UPORABA RACUNALA U NASTAVI
Kristijan Kumpf, PFI

Projekt ,Semafor”

Upute za nastavnika

POTREBNI ELEMENTI:

e 1 xBBC micro:bit

e 2 xcrvena 5mm LED dioda

e 1 xnarancasta 5mm LED dioda
e 2 xzelena 5mm LED dioda

e 5 xotpornik (47Q)

e 1 xPiezo zujalica

e 7 X zicasa M/Z ulazom

CILJEVI PROJEKTA

e Upotreba izlaznih pinova za pokretanje led dioda i zujalice

e (citavanje vrijednosti otpora prema bojama na elementu

e Prakticni rad pri spajanju elemenata na eksperimentalnu plocicu
e Koristenje ,while” i, for” petlji

e KoriStenje naredbi za zvuk na BBC micro:bit kontroleru

e Postavljanje inicijalnih stanja elemenata

OPIS PROJEKTA

Koriste¢i micro:bit kontroler te dodatne elemente simulirat éemo rad 2 semafora (1 za pjesake, drugi
za vozila na cesti). Prilikom izvodenja koristit éemo 6 izlaza na plocici (3 za led diode jednog semafora,
2 za led diode drugog semafora te 1 za Piezo zujalicu)

Semafor za vozila na cesti (u daljnjem tekstu semafor 1) sadrzi 3 led diode (crvenu, narancastu i
zelenu) te je pocetno stanje da je zelena upaljena (vozila slobodno prolaze) dok semafor za pjesake (u
daljnjem tekstu semafor 2)sadrzi 2 led diode (crvenu i zelenu) te je tu pocetno stanje da je crvena
upaljena. Dok je crvena led dioda na semaforu 2 upaljena, na micro:bit kontroleru je iscrtan tuzni
izraz lica

Prilikom pritiska na tipku A ( simulira pritisak pjeSaka na semaforu da Zeli prijeéi cestu) pokrece se
petlja te se na semaforu 1 ugasi zeleno svijetli, pali se naranc¢asto, kratko bude upaljeno te se ugasi i
naposljetku se pali crveno svijetlo i ostaje svijetliti. U tom trenutku se na semaforu 2 gasi crveno
svijetlo i pali se zeleno te piezo zujalica proizvodi jedan ton koji se ponavlja, u to vrijeme na micro:bit
kontroleru tuzni izraz lica prelazi u sretni.

Nakon nekog vremena sve se vraca u pocetno stanje: zeleno svijetlo se gasi na semaforu 2 te se pali
crveno, a crveno svijetlo se na semaforu 1 gasi te pali/gasi narancasto i naposljetku zeleno svijetlo.
Na micro:bit kontroleru se prikazuje tuzni izraz lica.



SPAJANJE ELEMENATA

Elemente spajamo na eksperimentalnu plocicu prema shemi:
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KOD ( s objasnjenjem pojedinog retka)

from microbit import *
import music

pinl12.write_digital(1)
pin2.write_digital(1)
display.show(Image.SAD)

#postavljamo prije ulaska u petlju zeleno svijetlo za aute
#crveno svijetlo za pjeSake

#postavljen tuzni smajli¢ na microbit

ton1=["C4:4"] #tonl je bilo koji ton koji Zelimo postaviti
#sve dok je ispunjen slijededi uvjet

#kad se pritisne tipka A napravi slijedeée

while True:
if button_a.is_pressed():

pinl12.write_digital(0)
pin8.write_digital(1)
sleep(1000)
pin8.write_digital(0)
pinl.write_digital(1)
sleep(1000)
pin2.write_digital(0)
pinl6.write_digital(1)
display.show(Image.HAPPY)
foriin range(9):
music.play(tonl)
sleep(1000)
pinl6.write_digital(0)
pin2.write_digital(1)
display.show(Image.SAD)
pinl.write_digital(0)
pin8.write_digital(1)
sleep(1000)
pin8.write_digital(0)
pinl2.write_digital(1)

#Hugasi zeleno

#upali narancasto svijetli
#pauza od 1 sekunde (1000ms)
#Hugasi narancasto

#upali crveno

#ugasi crveno pjesacima,
#upali zeleno pjesacima
#stavi sretnog smaijlic¢a

#for petlja, ponavljaj 11 puta
#Hodsviraj tonl

#Hugasi zeleno pjeSacima

#Hupali crveno pjesacim

#stavi na microbit tuZznog smajli¢a
#ugasi crveno autima

#upali narancasto autima

#Hugasi narancasto
#upali zeleno autima



FOTOGRAFIJE PROJEKTA




DODATNO
Tablica s bojama za odredivanje vrijednosti otpornika

Otpor oznacen sa 5 prstena — 10010 =1000 Q= 1kQ £ 2%

Otpor oznalen sa 6 prstena | 100 - 10 = 1000 €2 = 1kQ + 2% 15ppm/°C
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